

欢乐祥和迎新春

# 贴心，扶危济困人情暖

**本报讯**（记者王博）“街道为我们残疾人考虑得真周到，有了新轮椅，春节出门就方便了！”昨天，鄞州区明楼街道残障人士顾师傅坐着崭新的轮椅采购年货。春节将至，明楼街道已有12名重度肢体残疾人获赠轮椅、助行器等康复“礼包”。

近年来，明楼街道加大扶贫帮困力度，由“帮扶救助”转变为“精准扶贫”，改“输血式”救助为“造血式”帮扶。据不完全统计，街

道工作人员近期走访慰问困难居民580户，为146人发放居民医保补贴救助金，还给困难居民送去了实物、现金以及提供就医、就业等多项“造血式”帮扶。

在街道下辖11个社区分别建立救助工作站，向下延伸救助网络“精准扶贫”。通过社区干部走访和党员、居民组长、志愿者多渠道获取困难居民信息，第一时间为他们提供帮助。家住徐戎路258弄的小钰，是一名脑瘫

患儿，生活不能自理。小钰来自单亲家庭，和重病的母亲相依为命。母女每月收入不到2000元，生活十分拮据。街道牵头举行了一场书画义卖，为小钰筹集了3万元善款，用于康复治疗。

慈善救济的同时，注重对困难群众就业的引导和扶持，通过提供就业岗位、收集就业信息、与辖区企业协调落实就业岗位、开辟社区工作站等形式，扶持困难群众实现就业。

庆丰社区开办了“阳光工坊加

工站”，为失业人员、残疾人等提供加工技术培训，进行来料加工，通过计件的方式帮助他们实现就业。

“就业服务不但为困难居民开辟了谋生通道，也帮他们实现了自我价值。”明楼街道相关负责人说，这种改以往“输血式”救助为如今“造血式”救助，是救助观念的转变、形式的转变，明显提高了救助的效果，调动了困难群众脱贫的内在动力，也增强了群众自我脱贫的能力。



## 开心， 红灯高挂福至万家



▲“咚锵咚锵，咚锵咚咚锵……”昨天上午，伴随着喧闹的锣鼓声，一群“老和尚”带着“小和尚”出现在海曙区集士港镇的街头，沿街为百姓送去一张张“福”字，为即将来临的春节增添浓浓年味。据悉，这是该镇翁家桥村传统的“大头和尚”祈福送福活动，至今已有175年的历史。  
(徐能 南华 摄)

◀23日下午，在鄞州区金宁社区门卫岗亭，工作人员正在悬挂灯笼。在辞旧迎新之际，该社区将50余盏灯笼悬挂在辖区各处，营造浓厚的新春氛围。  
(徐能 陈嘉雯 摄)

## 舒心，吴家塘46号棚户区改造实现100%签约

**本报讯**（记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员严裕成）这几天，家住海曙区南门街道马园社区吴家塘46号的张夏玲和邻居们的心情比过年还高兴，他们正忙着整理家里的旧家什，准备搬家——盼了多年的新房梦终于实现了！记者从马园社区了解到，吴家塘46号棚户区改造提前完成，实现100%签约。

据了解，吴家塘46号是位

于常青路东段的独幢房，由于房屋结构为老旧框架式，周边区域房屋已完成拆迁改造，出于安全考虑并根据相关规定，于2016年11月正式启动棚户区改造工程。

据张夏玲介绍，由于建成时间较长，加上当初建造质量较差，一旦外面下大雨，房屋就会发生墙体渗漏情况。此外，房屋面积小，采光不足，客厅长年开灯。特别是最近几年，天花板墙

面开始翘起，“汽车开过，房子也会震动，每天都提心吊胆。”

拆迁令一贴出，居民们议论纷纷，“我们家有4个孩子，有的想要钱，有的想要房子。”“是不是越熬到后面赔得越多？”

为破除部分居民“先签约吃亏、后签约得利”的旧观念，马园社区实施全市棚改项目“阳光征收”政策，组织工作人员或入户谈话，或约谈，联系有关部门集中解答居民对房屋基准价、现

房套型等疑问，并安排包片社工全程陪同评估组入户评估，避免了评估方和业主双方沟通不畅而产生矛盾现象，处理大小事务36起。“签约阶段往往是家庭、经济、遗产等纠纷涌现的重点时期，我们一方面法理并施，协助处理相关矛盾纠纷，另一方面关注重点人员，避免矛盾激化扩大，确保整个征收进程的平稳有序，实现征收期间零群访零上访。”马园社区相关负责人介绍。

## 让每位工人放心安心 ——走近浙江新曙光建设有限公司



让工人安心、放心的管理制度、丰富的日常活动，让新曙光成了建筑工人乐于工作的地方。图为职工拔河比赛。  
(周琼 任社 摄)

者，为此，公司制定了《务工人员实名制管理制度》，内容主要包括：人员花名册、考勤卡发放、打卡时间和要求、工资发放、民工学校教学情况、奖罚条例等。

“在这里打工，钱都是公司直接发到我们手上，不经过任何人，这让我觉得踏实！”今年38岁的老董是一名塔吊司机，在很多工地干过，辗转多处后，他还是回到了新曙光，来的时候还带上了妻子和几位老乡。

陈福根介绍，对于外来务工人员的工资发放，公司以专款专用的模式，从班组到个人逐一核算，按时支付，月清月结。他说：“不管工程款到位了多少，保障工人工资的发放，这条是铁律！特别是在春节前，哪怕业主方的钱没到位，我们也会先行垫付。”

账目明晰，投诉渠道畅通，工资按时发放，一系列的举措取得了员工的信任。在新曙光，甚至出现了这样一个“怪现象”：2016年9月，在发薪的时候，工人王玉海和几名同乡提出把钱暂存在公司，等年底一起带回老家。

## 我市启动 大学生创业新秀评选

本报讯（记者周琼 通讯员任社）记者昨日从市就业管理服务局了解到，2016年度宁波市大学生创业新秀的评选日前启动，符合相关条件的创业大学生可自荐或接受推荐。

据了解，在甬注册企业(法人代表)或携带科技项目、拥有专利权参与企业创业创新，享有企业股权30%以上的在校大学生或毕业五年内的高校毕业生，凡具有自强不息、坚韧不拔、勇于创新、励志奋进的创业精神，创业初具规模，发展潜力大，发展势头好，产生一定的产值和税收，带动就业10人以上，在所在行业领域或区域内有一定影响力，可于2017

## 海曙成立 高铁联防路工作站 形成4.9公里巡防线

工作站分别由7名社区书记任工作站站长，2名铁路民警、7名社区民警、1名铁路工务工长任工作站副站长，28名社工和数名义务巡逻队员任巡防队员，根据区域内铁路分布实际情况，分别明确了巡防班次和巡防路线，主要采用步巡和车巡相结合的方式，对工作中发现的不安全事件按照工作站职责要求，第一时间向铁路及属地公安机关报告，致力于实现线路联勤联动实体化运行。

据悉，这7个高铁护路联防

## 江北1174个高清摄像机 上线试运行

本报讯（记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员陈维）江北区综合视频监控系统项目日前通过初验，1174个高清摄像机上线试运行。待项目终验通过后，1212个高清摄像机即可全部上线。项目建成后，将进一步完善江北社会治安动态管理机制，增强治安防控综合能力。

据了解，江北视频监控系统建设始于2001年。经过十几年的建设，全区有综合视频监控系统近2000个，基本覆盖各主要小区、公共场所、重要路口等重点区域，但也存在标准不统一、设备陈旧、管理缺位、图像清晰度不高等问题。

为解决系统运行中存在的突出问题，江北区经信局加强与公安、城管、水利、交通、国土等部门的协调沟通，就视频监控系统的标准、资源共建共享达成共识。去年10月，江北区视频监控系统服务项目开工建设，在新建1212路数字高清监控点位及配套设施的同时，加快对监控指挥中心进行数字化升级改造，建立综合性视频监控平台。项目还将在洪塘派出所、白沙派出所、甬江派出所三处建设配套数据中心，通过传输承载网络保证三个数据中心互联互通。

值得一提的是，项目新建部分采用BLT模式，即私建公营的“建设+租赁+转让”模式，由私人投资者投入项目建设所需的全部资金，在建设完成后租赁给政府经营与管理，政府每年付给私人投资者相当于租金的回报，租赁期结束后，整个项目完全归政府所有。



## 画年画

“腊月廿八，打糕蒸馍贴花花。”昨天上午，月湖街道县学社区开展“说鸡年 画年画”活动，吸引许多小朋友前来参加。社区志愿者给孩子们讲述鸡年由来，在大学生志愿者的帮助下，孩子们充分发挥他们的想象力和创造力，画出自己心中的鸡年年画。(刘波 叶玉娇 摄)

本报记者 周琼  
海曙记者站 毛一波  
通讯员 任社

工资是否足额发放，常让不少辛苦一载的建筑工人满心忐忑。不过，这几天，在浙江新曙光建设有限公司内打工的许多工人，或是乘坐大巴，或是踏上高铁，有些还开着新买的私家车，高高兴兴踏上了回家路。

“我们的开工情况，在每月发放工资前会提前贴出，有疑问可以马上找公司。”和许多像候鸟一般穿梭在各个不同工地上建筑工人不同，从河南来宁波打工的谢文贵，已经成了新曙光建设有限公司的“老面孔”，新曙光在哪里有工地，他就跟着去哪里打工。“在新曙光已经干了六七年了，这个公司，让我放心。”谢文贵说。

据了解，为避免欠薪问题的产生，维护工地上每位外来务工人员的利益，新曙光建设有限公司领导很早就开始探索创新相应的实名管理模式，破解员工最关心的实际问

题。公司主管领导挂帅，项目经理负责，劳务专员实施，所有的员工实名，做到管理系统化、有序化、规范化。“我们还成立了务工人员实名制管理小组，落实管理责任人，细化考